

存定期 到徽行 定期存款

整存整取3年期年利率2.85% (2万元及以上)

2万元以下2.75%, 50元起存。实际利率以系统为准:如遇调整,以我行网点公告为准。

东北青年成芜造血干细胞捐献第36人

今年“破纪录”已有7位捐献者

本报讯“您好,请允许我以信件的形式,向您的无私奉献传达由衷的感谢和深深的敬意!今天距离我休学足有一年多,我总在心里琢磨什么时候能返回教室放声朗读,能在操场自由奔跑……”

带着折痕的信纸上,一行行娟秀的字迹诉说着感激、信任与希望,此时正由市红十字会的志愿者读出。37岁的张冰躺在床上,仔细倾听,神情放松。他右小臂上缠绕着多条管线,热血被匀速导出,床头的仪器呼呼作响,随着时间推移与数值变化,带有造血干细胞的珍贵悬液留存入袋。

这是11月21日上午,皖医弋矶山医院血液病房里的一幕。张冰是2023年江城第7例造血干细胞捐献者,也是芜湖市总第36例、安徽省总第574例捐献者。当天,他的热血被送往上海,拯救一名16岁的女性血液病患者。

张冰是辽宁铁岭人,2008年大学毕业后来芜工作至今,是一名汽车工程师。他清楚地记得,自己于2021年9月20日在万达广场的献血屋加入中华骨髓库,“我在网上看了很多科普,觉得没什么好顾虑的”。

今年9月13日,张冰接到了

省红会初配成功的电话,“当时挺平静的,就是没想到这么快”。接下来的体检都是一次性通过,但为捐献考虑,他还是改变了不少生活习惯,“咖啡和茶都停掉了,加强锻炼,每天骑骑车、跑跑步”。

11月16日下午,张冰办理了入院手续,每天早晚注射动员剂,“一共打了9针,腰疼比较明显,有些影响睡眠,但都能接受吧”。张冰的孩子上小学四年级,他也提前向孩子简单说明了情况,“小孩不太懂这些,就觉得爸爸挺厉害的”。

正式捐献从21日上午8点50分开始,持续到下午2点半结束,总采集造血干细胞悬液242毫升,过程顺利。

“在茫茫人海中,虽然不能知道您的姓名,不能当面道谢,但我知道您肯定是一个非常善良、充满爱心的人……”听着受捐者的心声,张冰感慨地说:“一开始入库时,谁也想不到何时何地会捐献,但既然对身体没有危害,又能救一个人,那就要做呀。其实我躺在这里,是最没有‘技术含量’的,挽救生命还有她自己的坚持和医生的努力。”

芜湖市红十字会的志愿者表示,近年来,造血干细胞捐献者的队伍不断扩大,越来越多人科学



造血干细胞捐献者张冰

理性地挽袖献爱。“今年破纪录了,到现在已经有7位捐献者,目前是芜湖历史上捐献人数最多的一年。”

在适龄(18到55周岁)且身体健康的条件下,造血干细胞捐献不会有风险。市红十字会呼吁更多符合条件的市民加入爱心队伍,点亮生命之灯。

记者 程茜 文/摄



红十字会的志愿者正在给张冰读信

一院一落皆美景 和美刘圩入画来

初冬时节,呼吸着水乡独有的丰收气息,沿着波光粼粼的南湖步道漫步至刘圩村,干净的柏油路、雅致的墙体画、错落的农家小院、别致的凉亭、路边散步的老人、口袋公园里嬉戏的孩童……步步是画、处处皆景,一幅幅如诗如画般的乡村田园美景在眼前徐徐展开。

无为市姚沟镇刘圩中心村历史悠久,村制始于明末清初,辖刘圩、兴滩、西圩三个村民组,142户,502人。相传,由于村落位于长江之滨的深水圩区,古时洪水多发频发,每次洪涝灾害发生之时,周边村落全部被淹,因为村落地势高,从来没有被淹,村民及财产都完整地保留了下来,留在了圩区,故而叫“留圩”,因“留”谐音同“刘”,后在

清初时改为“刘圩”。

时光荏苒,沧海桑田,古老的“留圩”已经走入了历史的尘烟,烟波浩渺的“南湖”见证着刘圩穿越时空,几百年来,生生不息,一路走到今天。在德治文化广场,青春的气息在这里飞扬;在绿水盈盈的阶梯水坝前,休闲的生活在这里生发;在生机盎然的中药园里,文化的传承在这里创新……

凤凰滩的美丽传说让人为之着迷,清风桥铭刻了守望相助、敦亲睦邻、孝老敬贤的传统美德,非遗灯笼照亮了村民的朴素无华,古老的楹联及中医文化见证了小村独有的历史与文化底蕴,还有那经历了无数次风雨洗礼的古石碾,将自然与人文紧密交织在一起,成为寄托乡愁的载体、乡村旅

游的亮点。

然而,这样的美丽并非偶然。“以前这里就是乱河滩,杂草丛生,夏天蚊虫、苍蝇多,时常闻到一阵一阵的臭味。农户门口,柴草乱堆,卫生差。”说起刘圩村翻天覆地的变化,当地村民感慨颇深。

为全面打造南湖旅游经济带,姚沟镇围绕南湖做足了文章,建成环湖步道4.18公里,铺设村级柏油路4.8公里,拆除改造老旧房屋50间,修建拦河坝3处、凉亭4座、木桥4座,全面提升基础设施及公共服务水平;建设口袋公园5个(含中草药园1个)、改扩建庭院花园10个,发展庭院经济建设小菜园30个,栽植景观树木100余株、清理河道20公里,提升了乡村“品

质”,靓化了乡村“颜值”。

蓝天白云相映,柔水绿堤环绕。如镜的水面上,倒映着绿树青瓦白墙,以及那淡淡的落日余晖;一叶扁舟划破水面的宁静,欢声笑语回荡在蓝天与绿水之间。如今,刘圩村散发着宁静而美好的氛围,基础设施不断完善,村容村貌焕然一新,这里的村庄,不再是乡愁,而是一幅有“颜值”更有“气质”的和美乡村画卷;这里的村民,享受着静谧、祥和的世外田园生活。

人居环境的“蝶变”,让和美的刘圩散发出更加耀眼、更具活力、更加迷人的魅力,为乡村建设注入了新动能,让生活在这片热土上的人们幸福感、获得感、安全感不断提升。

程勇 赵勇军